

## 做大做强硬质合金产业集群

株洲日报讯(全媒体记者/高晓燕) 1月4日,市委常委、副市长刘亚亮调研湖南先进硬质材料产业园建设情况,并就产业集群建设相关工作进行了安排部署。

依托株硬集团的头羊效应,株洲已建立了从上游粉末原料制备、中游合金生产和加工、下游终端产品制造及资源回收利用完整的产业链体系,硬质合金年产量占全国42%、全球20%,高端数控刀片在全国占比75%以上,是全国最大的硬质合金生产基地。

为持续发挥产业地域规模效应,正在建设的湖南先进硬质材料产业园,规划占地面积666.7公顷,将配套建设工业气体集中供气站以及专门的变电站、储能站、污水处理厂等,通过“产业发展集群化、企业需求规模化、平台设施共享化、要素资源流动化”有效降低企业生产成本,形成企业经营和产业经营的规模效应。

刘亚亮表示,工业是株洲的根脉,要立足实际、着眼未来,持续锻造株洲优势产业的品牌效应。我市将继续支持先进硬质合金产业集群做大做强,努力争创再添一个国家级产业集群。

## 全市招商引资暨跟班招商业务培训开班

株洲日报讯(全媒体记者/任远) 1月3日,全市招商引资暨跟班招商业务培训开班仪式在市委党校举行。副市长蒋晖出席并讲话。90余人参与本期培训,分别来自县市区、园区以及相关职能部门、平台公司。培训旨在提高学员的招商引资工作政策水平和业务水平,为下一年招商工作充电赋能、提振信心。

培训期间,商务部产业转移促进中心、昆山开发区产业转移促进中心副主任许晋,市工信局产业链促进中心主任李何露、国投集团创投公司副总经理慕源,市委党校教授张玉双、市商务事务中心主任张谦分别围绕“产业链招商实务与案例解析或引资技巧”“株洲市产业链和产业集群建设情况”“株洲市基金招商情况介绍”“建设更高水平开放型经济新体制”“驻外招商实务”等主题进行授课。培训还将举行分组讨论,让学员们分享招商心得。

蒋晖勉励学员们珍惜宝贵机会,以“本领恐慌”的危机意识、“如饥似渴”的求知欲望、“甘当学生”的学习态度认真学习提升,推动招商引资工作实现更大突破。

## 加大力度推进保交楼

株洲日报讯(全媒体记者/张威) 1月4日,市政府副市长提名人选刘飞勇率队调研督导保交楼项目建设情况。

调研组一行先后来到华晨神农府、恒大悦珑台等项目现场。位于天元区泰山西路的华晨神农府项目,涉及保交楼任务共6个楼栋597套。该项目于2022年全面复工,截至目前,项目整体已基本完工,仅剩余部分收尾和验收程序,计划今年9月30日交房。

在项目现场,调研组仔细询问主体施工、配套设施建设、内部装修等情况,详细了解房屋交付时限及资金保障状况,仔细询问项目推进中面临的困难。

调研中,刘飞勇强调,要始终坚持以人民为中心的发展思想,切实提高政治站位,强化协同配合,推动“保交楼、稳民生”各项工作做实做细做好。要压实企业主体责任,积极克服困难,兑现承诺,加快配套工程扫尾,确保保交楼任务顺利完成。

## 张安洲获评全国红十字志愿服务先进典型

株洲日报讯(全媒体记者/刘琼 通讯员/陈君) 近日,中国红十字会总会将对2023年度全国红十字志愿服务先进典型进行公示,我省共有8名志愿者上榜,其中株洲市红十字环保志愿服务队志愿者张安洲获此殊荣。

张安洲是株洲市红十字环保志愿服务队核心队员,也是中共株洲高科集团委员会仁仁浩支部书记。这些年,她一直热衷于公益事业。2018年9月,她积极参加市红十字会“博爱送万家”活动,为贫困山区留守儿童添置棉衣,送去温暖;2019年至2020年,她参加市文明办组织的“点燃希望·爱心前行”大型图书捐赠公益活动,向醴陵市茶山镇栗山坝栗山小学和株洲市砖桥小学共计捐赠2000余册图书;2020年1月,她参加绿手帕365全球公益环保行,走进株洲系列志愿服务活动。

2021年5月,市红十字环保志愿服务队成立,张安洲主动申请加入志愿服务队。近年来,在市红十字会的组织下,她积极参与抗疫捐赠、植树认养、义务献血、环卫工人“圆梦计划”等多项志愿服务活动,累计志愿服务时长1300余小时。

## 新年第一游 从文明出发

株洲日报讯(全媒体记者/温琳 通讯员/张坚煜) 近年来,文明旅游已经成为一种新风尚。元旦小长假,我市城区各大公园、景区纷纷推出各类活动,丰富游客的旅游体验。游客们自觉遵守公园、景区规定,不在禁止吸烟的区域内吸烟,不随地乱扔垃圾,保持环境整洁。

在旅游过程中,游客们积极践行“光盘行动”,避免浪费食物,自觉遵守公共秩序,不在禁止拍照的区域内拍照,不喧哗吵闹,尊重其他游客的权益。许多游客选择绿色出行,骑行、徒步等低碳出行方式受到追捧。游客们在欣赏美景的同时,也关注生态环境保护,不破坏自然环境,尊重野生动植物。许多景区还组织志愿者服务队为游客提供导游、咨询等服务,同时监督游客行为,提醒大家文明旅游。

文明旅游观念的深入人心,离不开相关部门和景区的努力。我市旅游管理部门加大对文明旅游的宣传力度,通过线上线下多种渠道普及文明旅游知识,提高游客的文明意识。

游客易传山说:“株洲这几年的市容市貌变化真的很大,尤其是各个旅游景点,硬件设施越来越好,环境也整洁了不少,希望能一直保持下去,更好地促进旅游消费,带动本地的经济发展。”

## 60多家企业 今天进湖南工大招聘

株洲日报讯(全媒体记者/何春林) 1月5日下午,株洲高校毕业生就业服务专场招聘会暨“人社局进校园”毕业生就业政策集中宣传活动将在湖南工业大学举行,有求职需求的群体可以到现场求职。

此次活动由市人社局、湖南工业大学联合主办,旨在通过送岗位、送政策入校,促进高校毕业生等重点就业群体就业创业。1月5日下午1时至5时,我市60多家企业将组团前往湖南工业大学图书馆前坪招兵买马。企业提供的岗位超过2000个,具体包括研发、管理、储备干部、营销、实习生等。

与此同时,市人社局还将在现场设置政策宣讲专区,提供就业创业、社保、职业培训、档案服务等政策宣讲,满足高校毕业生的各类需求。

# 从“看天吃饭”到“四季不断”

## 芦淞区设施农业建设忙 农民增收有保障



【理】

树立大食物观,发展设施农业,构建多元化食物供给体系。

——摘自党的二十大报告

【事】

株洲日报讯(全媒体记者/杨凌凌) 元旦刚过,芦淞区白关镇宋家湾村农户袁鹏就在基地琢磨今年白关丝瓜的种植计划。2024年是他成为丝瓜的第5个年头,从一开始试着种丝瓜一年收入几千元,到眼下抓紧时间建设连栋大棚,袁鹏种瓜背后的成功实践,是我市不断推进高效设施农业建设的典型案例之一。

29岁的袁鹏,最初只是小打小闹种果蔬,如今有了智慧连栋大棚,他对今年的种植更有底气了。“以前搞农业是靠天吃饭,今年不一样了,靠技术、靠科学,心里有底!果蔬采取水肥一体化、绿色防控等技术,可以实现四季不断档。”袁鹏说,在科技创造出的适宜环境里,各类果蔬以最“舒适”的方式生长,能够进一步降低生产成本,提高生产效率。

【释】

设施农业,听起来是个颇为陌生的概念。但其实,人们熟悉的日光温室、大棚、规模奶牛场、深水网箱等都属于其范畴。

发展现代设施农业,是实施乡村振兴战略的有力途径。白关镇是株洲市重要的蔬菜供给基地,据不完全统计,现有蔬菜专业种植村19个,蔬菜种植专业户137家,蔬菜产业从业人员12000余人。

近年来,得益于芦淞区的高度重视和推进,设施农业技术日益成熟,设施农业发展突飞猛进,在提供重要农产品、提高农民收入、加快农业现代化转型、促进乡村振兴等方面,发挥了重要作用。

在全市,像芦淞区这样大力发展设施种植业的不在少数。每一个亮眼的数字,每一次的进阶发展,既是因地制宜的创新探索,也是乡村振兴战略的生动实践,更是株洲对于现代化设施农业发展的精准把握。

放眼望去,一个个专业的农业产业园,都记录着株洲现代设施农业的新进展,也持续释放着株洲未来现代化农业发展的无限潜力。

## 妇女“织爱”温暖今冬

1月3日,在荷塘区12个“她空间”公益编织课堂上,来自各社区的妇联执委与巾帼志愿者、小区宝妈们一针一线地织着围巾、手套、棉鞋等暖心物件。

“课堂不仅是妇女群众的学

习、交友平台,也是大仗奉献爱心的集聚地。”荷塘区“她空间”志愿者欧莺歌介绍,自去年12月该区“她空间”组织开设公益编织课,50多位宝妈报名加入课堂并自发组建一支巾帼志愿服务队,所

织物品将于今年春节期间全部免费赠与辖区困难家庭成员、空巢老人、留守儿童等群体,为其送去冬日温暖与祝福。

株洲日报全媒体记者/易楚瞳 通讯员/陶桃 摄



## 打好“降本增效”组合拳

招商引资新热潮 制造名城新动能

株洲日报全媒体记者/任远 通讯员/黎伟 陈晓叶

招商引资的比拼,关键是营商环境的比拼。

如今,以降成本为核心的营商环境提升,逐渐成为株洲各级政府及职能部门的一致共识。在“一降一升”行动中,各县市区、园区主动作为,探索出不少好办法。

降低成本 帮企业守住“钱袋子”

位于荷塘区的三一智慧钢铁城是省、市重点工程项目,总投资100亿元,将打造国内领先智能制造产业园、中部最大钢铁供应综合枢纽、湖南工业互联网示范园区。

2020年,项目启动一期2.4、4.5号地块设计方案,建设内容包括土石方工程、边坡支护工程等,预算造价1.9亿元。

开发成本不低,企业压力不小,怎么解?降本增效,能省就省。

首先是优化设计方案。2021年底,荷塘区重新组织相关部门、专家到现场查勘。经多方论证,取消高边坡支护工程,调整坡比度,采用自然放坡方式,土石方量从363.8万立方米降至231.6万立方米。整体节约工程成本约9606万元。

其次是创新固废废渣处置模式。在严格把关企业资质的前提下,将弃土、弃渣对外销售处置,处置收益进入财政账户。这不仅降低了弃土、弃渣外运外弃的费用,而且极大地增加了处置收益。该项目2、4、5地块的废

石渣销售收入达3567万元。

最终,三一智慧钢铁城2、4、5号地块土石方及配套设施工程项目的造价,从预算的1.9亿元降到约0.6亿元。

有了这样的经验,园区积极思考探索,取得了系列成效。

例如,在建设金泉路桥梁时,该区积极探索新的招标模式,充分优化设计方案,统筹土石方调配的同时打捆招标,并采用综合评价法,项目节约率达39.5%。

醴陵花炮物流国际港项目,其土石方施工按照因地制宜、依山就势的原则,采取“点状供地”模式,以减少土地占用指标,同时通过调整内部道路最大坡度比,提升场地标高,提升土地集约率。不仅如此,醴陵市加强项目联动,将该项目部分废弃土石方运输至绿江防洪堤项目重新利用,实现了重点项目间协同合作。

种种措施下来,该项目土地报批由原方案的26.67公顷降至13.33公顷,节约土地报批费用达3000万元以上;减少挖运土石方490万立方米,减少土石方挖、运、堆等费用5亿多元,项目一期建设成本下降共计6亿多元。

提高效能 加速项目投产

既要降本,也要增效。

铂铈新能源项目一期落户醴陵市。考虑到该项目建设规模大、土方工程量大、用地需求迫切,醴陵探索出一套由过去“净地出让”改为“毛地出让”的方法。即在对出让土地完成了征拆任务,已经过自然资源部门审批的前提下,政府不再进行“三通一平”,改由企业投资方负责土地平整,再以产业扶持资金形式补贴企业土

## 我市评出首批廉洁文化示范基地(点)



株洲日报讯(全媒体记者/陈正明) 近日,我市公布了第一批廉洁文化示范基地(示范点)评选结果,炎陵县委党校(炎帝圣德廉风文化教育基地)等51个单位入围。

近年来,我市围绕清廉株洲建设总要求,把加强新时代廉洁文化建设作为一体推进“三不腐”的基础性工程,深入挖掘本土文化中的廉洁元素,建设廉洁文化阵地、打造廉洁文化品牌,让清风浸润株洲大地。

根据有关文件要求,市纪委监委、市委组织部、市委宣传部面向全市组织开展了评审工作。经自评申报、资料审核、现场考察、专家评审、社会公示等环节,炎陵县红军标语博物馆、茶陵县工农兵政府旧址等16个基地获评株洲市第一批廉洁文化示范基地,市民中心清廉大厅、市烟草局机关等35个点获评株洲市第一批廉洁文化示范点。

一个廉洁文化示范基地(示范点)就是一座丰厚的反腐倡廉教育资源库,一部鲜活的反腐倡廉历史教科书。市纪委监委相关负责人表示,将强化示范推动,坚持以点带面、串珠成线,不断增强廉洁文化的引领力、教育力、影响力、凝聚力,在全市营造浓厚的崇尚尚廉氛围。

◀◀上接01版①

赵卫(焊工)  
6.中国航发南方工业有限公司  
邓元山(多工序数控机床操作调整工)、何飞迎(钳工)、杨涛(航空发动机装配工)、魏强(磨工)、李湘宁(航空发动机装配工)、吴昌生(实验员)、肖向东(电工)、马滔(车工)、宾和明(钳工)、樊军(计量员)

◀◀上接01版②

平台培育效率高于全省平均水平,从市级到省级,再到国家级的梯度培育效应正在加快显现。

聚力产学研合作

翻开市发改委的培育清单,企业创新成果一览无遗,其中,“打破垄断”“实现替代”“重大突破”等关键词比比皆是,令人振奋。

例如,瑞邦医疗在高端电子内窥镜上,打破国际垄断;宏大高分子自主研发含氟塑料膜压成型和挤出成型工艺技术,实现国产替代;华锐精密在超细纳米硬质合金制备、航空难加工材料切削等多项工艺和技术方面,取得重大突破……

依靠创新驱动打造产业发展新引擎,培育新经济增长点,工程研究中心和企业技术中心正成为我市创新驱动战略实施的重要载体。市发改委相关负责人介绍,各企业创新平台聚焦各自细分领域,正在加大研发和创新力度,汇聚创新力量,加速形成新质生产力,进而推动地方产业发展成色更足、动能更强。

值得一提的是,我市的企业创新平台还非常注重产学研合作。例如,湖南汽车工程职业学院牵头的智慧农机北斗导航适配技术及装备湖南省工程研究中心,有3家企业参与建设;联诚集团、瑞德尔、南方阀门3家企业牵头的工程研究中心,则都与研究院或高校共建。

市发改委相关负责人表示,将持续支持和鼓励创新平台建设,充分发挥创新平台在加速核心技术攻关和产业转型过程中的作用,进一步强化企业科技创新主体地位,促进科技要素向企业集聚,推动高科技、高成长、高价值企业舰队持续扩容。

◀◀上接01版③

并对办案民警进行问责。动员千遍不如问责一次。当前,市公安局建立绩效评价和执法质量考评“双百分”机制,执法质量考评不合格的直取消该单位绩效评价评优资格。

执法监督联动工作聚焦接处警、案件办理、场所安全等重点执法环节,通过定期网上巡查、不定期实地检查等方式,对联点单位执法情况进行全流程、全方位监督。

“日常监督+集中评议”考核,让执法监督融入日常、抓在经常。不仅是微信公众号,市公安局还依托12389举报投诉平台和网上督察系统,建立“督察+法制”监督模式,强化对执法办案的监督指导和责任落实。

近3年来,株洲公安机关查处了一批执法不作为、慢作为、乱作为的典型案件,警务评议综合满意度位居全省前列。

深化“检警协作”,让案件办理更精准

“当事人采取行动是为了防止受害人人身继续受到伤害,及时制止犯罪结果的发生,符合正当防卫的认定条件。”前不久,在市检察院监督与协作配合办公室里,检察官和民警在对一起案件进行会商时,提出了更加符合实际的意见。

该案中,男子王某与前妻刘某发生争执,王某扬言要打死刘某,对刘某实施了暴力,刘某的男朋友柳某上前制止时与王某发生肢体冲突,致王某二级轻伤,被办案单位初步认定涉嫌故意伤害罪。

后来,市公安局和市人民检察院启动“检警协作”机制,紧扣案情性质和牵连关系交流意见,一致认定柳某的行为系正当防卫。

公安机关和检察机关共同把关,让民警办案案件更加从容,案件定性也更加准确。这一切,都源于2021年市公安局、市人民检察院联合印发的《检警一体化侦诉导诉机制实施意见(试行)》。

目前,市县两级已成立并实体化运行12个侦诉监督与协作配合办公室,推动案件侦办由“以案卷为中心”向“以审判为中心”转变。公安机关与检察机关会商重大、疑难等案件的处理,共同担责、共同把关、共同提升。至今,市县两级侦诉办公室累计会商629次,发布《会商专报》344期。

公安机关在办理重大疑难复杂案件时,检察机关派员提前介入、全程跟进。其中,市人民检察院通过审查证据材料等方式,就案件定性、证据收集、法律适用等提出指导意见,为市公安局成功破获晏某等人黑社会性质组织案、“7·28”“7·30”特大合同诈骗案、“8·18”特大跨境电信网络诈骗案等系列重大案件提供有力支撑。

## 下列证件 声明作废

·湖南众为物资实业有限公司遗失湘财通字(2023)486687662 64号湖南省非税收入电子缴款收据,金额636元

·田奕斌(父:田浩;母:宾瑶)遗失X430041692号出生证

·邹双华遗失湘财通字(2021)453437110 4号湖南省非税收入电子缴款收据,金额708元,案号:(2022)湘0202民初200号

·邹双华遗失湘财通字(2021)45306883 7号湖南省非税收入电子缴款收据,金额666元,案号:(2022)湘0202民初200号

·刘德超遗失43020319480321001923号残疾证

·漆利君遗失0008817506号湖南省医疗住院收费票据,金额13514.41元

·王惠平遗失4302000301137号爆破作业人员许可证

·谢志光遗失4302000301051号爆破作业人员许可证

·钟启明遗失湘财通字(2023)530609742 7号湖南省非税收入电子缴款收据,金额1750元

·钟启明遗失湘财通字(2023)530609740 0号湖南省非税收入电子缴款收据,金额8385元

·张殷浩遗失43020320060613055263号残疾证

·吴志伟遗失株洲市南大门市场3期5楼96、111号仓库的1913433号押金发票

·芦淞区锦宸旅馆遗失株芦公安安检字[2014]第0023号公众聚集场所投入使用、营业前消防安全检查合格证

·醴陵市金牛烟花鞭炮有限公司遗失公章一枚

## 寻亲公告

姓名:谭迎新,性别:男,捡拾年龄:约5天,捡拾时间:2023年12月29日,捡拾地点:天元区雷打石镇新龙村曹家组19号附1号,随身携带物品:无,身体特征:新生儿面貌,黄色毛毯包裹。

以上儿童系株洲市儿童社会福利院取名,自公告之日起60天内无人与当地民政部门或福利院联系认领,将确定为弃婴,依法予以安置。